
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 196/2024 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen Tasa-arvotiedon keskuksen lakkaut-

tamisesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Inka Hopsun /vihr ym. näin kuu-

luvan kirjallisen kysymyksen KK 196/2024 vp: 

Miten hallitus aikoo varmistaa tasa-arvotiedon ja asiantuntijuuden saatavuuden jatkossa 

Tasa-arvotiedon keskuksen lakkauttamisen jälkeen, 

 

mitä toimenpiteitä aiotaan tehdä tasa-arvotyön jatkuvuuden turvaamiseksi ja 

 

miten hallitus varmistaa, että lakkautuspäätös ei heikennä tietopohjaista päätöksentekoa 

Suomessa? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Hallitus pitää Tasa-arvotiedon keskuksen toimintaa tärkeänä. Tasa-arvotiedon keskus on ollut 

yksi keskeinen osa suomalaista tasa-arvotoimijoiden kenttää. Keskus on käsittänyt noin kaksi 

henkilötyövuotta. 

 

Tasa-arvotiedon keskus on ollut valtakunnallinen tietopalvelu, jonka tehtävänä on ollut koota ja 

välittää ajantasaista ja tutkimukseen perustuvaa tietoa sukupuolten tasa-arvosta. Keskus on esi-

merkiksi vastannut tasa-arvoon ja sukupuoleen liittyviin tietopyyntöihin ja tehnyt yhteistyötä sekä 

kotimaisten että kansainvälisten tasa-arvotoimijoiden kanssa.  

 

Keskus ylläpitää muun muassa Sukupuolten tasa-arvo -verkkosivustoa, tasa-arvoasioiden verkos-

tokirjettä ja tasa-arvoasioiden tiedotuslistoja. Nämä tiedotuskanavat ovat olleet tärkeitä tasa-ar-

vopolitiikan tiedotusvälineitä. 

 

Keskus tukee tasa-arvoviranomaisten työtä, ja sen kokoama tieto on ollut hyödyllistä ministeriöi-

den lainsäädännön valmistelussa ja erityisesti sukupuolivaikutusten arvioinnin taustana. Keskus 

osallistuu aktiivisesti EU:n tasa-arvoinstituutin toimintaan. 

 

Tasa-arvotietoa ja tietoa sukupuolesta tarvitaan poliittisen päätöksenteon, tasa-arvon edistämisen, 

tasa-arvopolitiikan seurannan ja arvioinnin sekä perus- ja ihmisoikeuksien toteutumisen tueksi. 



Hallitus pitää tietopohjaista päätöksentekoa erittäin tärkeänä. Tietopohjaisen päätöksenteon tu-

eksi tarvitaan myös tasa-arvotietoa. 

 

Sosiaali- ja terveysministeriö etsii parhaillaan erilaisia ratkaisuvaihtoehtoja siihen, miten Tasa-

arvotiedon keskuksen tietoa kokoavat ja välittävät toiminnot voisivat tulla esimerkiksi toisen or-

ganisaation tehtäviksi. Tärkeää on pitää huolta siitä, että tasa-arvotietoa on helposti tarjolla jat-

kossakin. Tutkimusta ja ajankohtaisen tasa-arvotiedon tuotantoa tehdään eri instansseissa jatkos-

sakin. Kyse on siis ennen kaikkea tiedon levittymisestä. Tutkittuun tietoon perustuvaa päätöksen-

tekoa tullaan tekemään jatkossakin. 

Helsingissä 11.6.2024 

Sosiaaliturvaministeri Sanni Grahn-Laasonen 
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